



# 市场监管总局加强网约配送员群体党建工作 聘请网约配送员担任兼职社会监督员

本报讯 记者万静 为全面贯彻落实党中央关于加强新业态、新就业群体党建工作的决策部署，认真做好网约配送员群体党建工作，切实提升这一群体的获得感幸福感安全感，国家市场监督管理总局近日印发《关于加强网约配送员群体党建工作的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出，要以党员为重点对象聘请一批责任心强的网约配送员担任兼职社会监督员，鼓励他们通过“随手拍”“随手报”等方式参与基层治理，将日常工作发现的问题、食品药品、产品质量、特种设备等安全隐患及时上传，为守牢安全底线、保护消费者合法权益贡献力量。

# 佳木斯提升预防未成年人犯罪工作质效

本报讯 记者张冲 近年来，黑龙江省佳木斯市委政法委以预防未成年人犯罪为切入点，建立健全“党委领导、部门协同、辐射区县”三大体系，推动部门协调联动、品牌辐射带动、教育宣传促动，不断提升全市预防未成年人犯罪工作质效。

佳木斯市司法局与黑龙江省未成年犯管教所联合建立未成年刑满释放人员教育实训基地，提供职业技能培训、就业指导、就业安置、创业扶持等“一站式”服务。

# 粤桂边界放养的牛羊有了『身份证』

广东封开实行『一物一码』化解牲畜权属纠纷 山高任牛跑，粤桂交界处的广东省肇庆市封开县群众也不必为牛羊归属问题闹纠纷了。

给牛配发“身份证”这件事，还得从去年“法官断牛记”说起。“我的牛走失1个多月了，后来发现在封开某某的牛群里，我要求某某还我的牛。”

# 西峡县司法局大力倡导文明新风

近日，河南省南阳市西峡县司法局组织基层司法所工作人员、村居法律顾问和人民调解员，在行政村(社区)开展“倡导文明新风、推进移风易俗”主题宣传活动。

为提升村民法治意识，仲夏时节，万物并秀。走进西峡县西峡县田家河乡古堆村，绿树成荫，花团锦簇，小溪弯弯，流水潺潺。

# 杭州钱塘推动矛盾纠纷就地化解

近年来，浙江省杭州市钱塘区积极践行新时代“枫桥经验”，成立8家个人调解工作室，打造7个特色调解品牌。

为充分发挥学校在毒品预防教育中的主阵地作用，近日，广东省惠州市惠阳区秋长街道禁毒办组织志愿者在秋长中心小学开展以“共享无毒生活”为主题的毒品预防教育活动。

# 辽源供电开展科技志愿服务活动

近日，国网辽源供电公司组织党员服务队开展科技志愿服务活动。

# 擦亮“枣治理·一网办”社会治理品牌

## 枣庄凝聚多方合力构建“大平安”格局

□ 本报记者 姜东良 李娜 □ 本报通讯员 李 培

出台《关于强化党建引领作用深化市域社会治理“一张网”建设的实施意见》，创建“梳网清格”制度，梳理制定《网格事项清单》《网格事件联动处置责任清单》。

2023年9月，枣庄市创新研发“枣解决·枣满意”诉求办理平台，构建全域指挥调度、全时段快速响应、全流程闭环运行、全维度数据应用的数字治理服务体系。

为了筑牢心理健康“心防线”，枣庄市以网格为单位，对群众心理健康状况进行摸排和风险评估，构建起集筛查、治疗、救助、康复、保险“五位一体”的心理疾病救治救助体系。

“常态化开展‘当一天网格员’活动，是深化‘枣治理·一网办’社会治理品牌的一项举措，通过发挥党员科级干部资源丰富、协调能力强等优势，以干部下沉带动资源力量下沉，帮助网格解决社会治理突出问题。”

网格化建设中，枣庄市在“基础网格+专属网格”基础上，创新设置“单元网格”。目前，全市共划分基础网格5039个、专属网格1116个。

“视巡+步巡”网格巡查新法法是枣庄市创新网格员工作的重要举措。枣庄市为全市网格员统一配发手持终端设备。

枣庄市境内京沪铁路、京沪高铁、枣临铁路穿境而过，护路里程194公里，确保铁路安全对于充分发挥交通区位优势，推动山东省乃至全国区域协调发展具有重要意义。

## 党建引领筑牢治理“一张网”

“支部建在网上”“书记就是网格长”“党员都是志愿者”……枣庄市实施“党建+网格”，成立市委党建引领基层治理委员会。

## 搭建便民诉求办理平台

今年2月3日，山亭区店子镇村民在“枣解决·枣满意”诉求办理平台反映，店子镇到滕州市没有直达公交车。

## 打好平安建设“组合拳”

推动矛盾纠纷化解，定期对网格内群众心理健康状况进行摸排和风险评估，强化全域铁路安全防控。

## 关注·法治助力乡村全面振兴

# 乡风文明 邻里和睦 产业兴旺

## 定西推动法治乡村建设提质增效

□ 本报记者 赵志锋

学习法律知识。“要实现乡村振兴，必须提升村民法治意识，我希望通过我的力量，让大家都遵守守法。”董建新说。

“情、理、法”相结合的方式，摆事实、讲道理，用“放下架子，拿起筷子”的俗语延伸到日常邻里关系相处。

## 提升村民法治意识

仲夏时节，万物并秀。走进西峡县田家河乡古堆村，绿树成荫，花团锦簇，小溪弯弯，流水潺潺。

## 及时化解矛盾纠纷

“如果你不愿承担损害赔偿，对方会起诉法院，如果请机构鉴定，你还需承担鉴定费……”

## 护航特色产业发展

漫步在安定区凤翔镇丰禾村，一块块农田阡陌纵横，沟渠相连，一座座日光温室首尾相接，错落有序。



为确保夏收期间治安秩序安全稳定，连日来，新疆维吾尔自治区喀什地区叶城县公安局组织民辅警深入田间地头，开展治安巡逻、交通管理、安全宣传等工作。



时值杨梅丰收时节，连日来，江西省分宜县公安局组建“护果队”，帮助果农采摘杨梅，同时宣讲防火、防盗、防诈骗等安全防范知识。

# 汤原法院持续擦亮“法律拥军”品牌

近年来，黑龙江省佳木斯市汤原县人民法院大力弘扬拥军优属优良传统，持续擦亮“法律拥军”品牌。

# 莆田城厢警方打击整治枪爆违法犯罪

连日来，福建省莆田市公安局城厢分局在辖区开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动。

# 西峡县司法局大力倡导文明新风

近日，河南省南阳市西峡县司法局组织基层司法所工作人员、村居法律顾问和人民调解员，在行政村(社区)开展“倡导文明新风、推进移风易俗”主题宣传活动。

# 杭州钱塘推动矛盾纠纷就地化解

近年来，浙江省杭州市钱塘区积极践行新时代“枫桥经验”，成立8家个人调解工作室，打造7个特色调解品牌。

# 惠州秋长街道毒品预防教育进校园

为充分发挥学校在毒品预防教育中的主阵地作用，近日，广东省惠州市惠阳区秋长街道禁毒办组织志愿者在秋长中心小学开展以“共享无毒生活”为主题的毒品预防教育活动。

# 辽源供电开展科技志愿服务活动

近日，国网辽源供电公司组织党员服务队开展科技志愿服务活动。

许晓明 吴芳芳 张建

杨文奇 余航

郭庆新 黄雷

钟仪

郑宇 王彦博